

2023
Balatongyöröki
március - április
I R L E V É

BALATONGYÖRÖK KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KIADVÁNYA



Fotó: Marton Tamás



Megújuló köztereink
2. oldal



Egy kántortanító emlékezete
14. oldal



Értékeink
17. oldal



Megújul a Petőfi szobor környéke

Még 2022-ben nyújtott be az önkormányzat a Nemzeti Kulturális Alap Petőfi 200 Ideiglenes Kollégium által meghirdetett „Petőfi emlékezete” című kiírásra egy pályázatot „A balatonyöröki Petőfi szobor új talapzatának elkészítése és környezetének megújítása” címmel, melyet a múlt év decemberében bíráltak el. A sikeres pályázaton 2.500.000,- Ft támogatást nyert önkormányzatunk.

A pályázat keretében a Petőfi szobor és az azt tartó pillér áthelyezésre kerül, így a Petőfi utca mindkét irányából lát-

hatóvá válik az emlékmű. A szobor talapzatát és a rossz állapotú betonszegélyt elbontják, és a kiöregedett rózsák is kikerülnek az ágyásból.

A tervek szerint egy új szigetet alakítunk ki vágottkő szegéllyel, mely követi a szomszédos telek határvonalait, valamint biztosítja a megfelelő közlekedést is a kanyarodásnál. A szegélyek mellett az útburkolat is javításra kerül.

A szigetet kisebb zöldsávokra és közlekedésre alkalmas gyalogutakra tagoljuk. A hangsúlyos elem az áthelyezett szobor lesz, melyhez egy új talapzat készül. A szoborhoz vezetjük be a fősétányt, melyet beton térkővel burkolunk. A szobor mögött 2 méter magas, zsalukőből épített fal készül, mely szárazon rakott kővel lesz burkolva. A fal a Petőfi szobornak ad háttérrel, és egyben zárja a teret.

Az újonnan kialakított zöldfelületeken új egynyári és évelő növényzet kerül kiültetésre. A projekt várhatóan május végére készül el.



BALATONGYÖRÖKI HÍRLEVÉL

Balatonyörök Község Önkormányzatának ingyenes kiadványa.

Felelős kiadó: Biró Róbert polgármester.

E-mail: mvhaz@balatonyorok.hu

Megjelenik 300 példányban.



Új környezet fogadja a Szépkilátó látogatóit

Lady Hamilton szoboravatás

A *Festetics örökség bemutatását és hálózatba kapcsolását célzó termék- és infrastruktúrafejlesztés* című pályázatnak köszönhetően (GINOP-7.1.9-17-2018-00015) újul meg Balatonyörök egyik ikonikus helye, a Szépkilátó, melyet a fantasztikus panoráma miatt évszaktól függetlenül turisták hada keres fel minden évben. Népszerű a hely a fotózni vágyók és az életüket összekötni készülő fiatal párok esketési helyszínéeként is. Mindezek indokoltá tették, hogy egy kis ráncfelvarráson essen át ez a kedvelt természetes kilátópont.

Pályázat keretében egy új, íves, mészkőlappal burkolt, szélesebb sétány került kialakításra, melyet világítótestek szegélyeznek. Megújultak a támfalak, és egy második, alsó támfal is kialakításra került korszerű fényforrásokkal. A régi faasztalok helyett új utcabútorok – 8 db asztal és 16 db pad – szolgálja majd a kirándulók kényelmét.

A kilátó végén, a fekete fenyők tövében – melyeket II. Festetics Tassiló herceg felesége, Lady Mary Hamilton ültetett – egy Lady Hamilton szobor is felállításra kerül a projekt részeként.

MEGHÍVÓ

Szeretettel várunk minden érdeklődőt

2023. április 27-én, csütörtökön 10.00 órakor

a Szépkilátón felállított

LADY MARY HAMILTON szobor avatására.

Az esemény díszvendége: *IV. Festetics György herceg*

Folyamatos a fejlődés Balatonyörökön

Bár gazdasági szempontból sok nehézséggel kellett megküzdenie mindenkinek, 2022-ben teljesültek az Önkormányzat költségvetésének tervei mind az adóbevétel, mind a vendégéjszakák, mind a strandbevétel területén.

A **Kék Hullám Zászló** strandminősítésen 5 csillagot kapott a községi strand, és megkapta a Balaton Kör *Gasztro strand* különdíját is. A Virágos Magyarország versenyen a **Miniszterelnöki különdíjat** hoztuk el. Elkészült a **Balatonyörök szőlészeti és borászati hagyományait bemutató könyv** (Hungaricum pályázat), melynek ünnepélyes bemutatóját április végére tervezzük. A Kisfaludy Strandfejlesztési Programnak köszönhetően mindkét strandon 30-30 millió forint értékű fejlesztés valósult meg.

A *Zártkertek fejlesztése* program segítségével leaszfaltozták a **Vadrózsa utcát**, és felújították a **Bicsérdi keresztet** és környékét. Megvalósult a **Szilvaskerti utca aszfaltozása**, valamint településünkön sor került a **LED közvilágítás korszerűsítésére**.

2023-ban is folytatódnak a munkálatok: pályázati forrásból, közel 41 millió forintos támogatással valósul meg a **Temető utca újabb 300 méteres részén** a burkolat felújítása és egy parkoló kialakítása a temető mellett.

Vis major támogatásból két utca burkolatának kijavítására kerül sor ebben az évben: 3294 hrsz. (Felsőcsetény köz) és 1902 hrsz. önkormányzati út. Folyamatban van a Szépkilátó alatti egy **kerékpáros pihenőhely kialakítása** szintén pályázati forrásból.

A **Bölcsődei férőhelyek kialakítása** Balatonyörökön című pályázatunk közbeszerzési eljárása lezárult, a megvalósításhoz szükséges plusz források tekintetében kormánydöntésre várunk.

A "FITOTRON - SYSTEM" Szolgáltató és Kereskedelmi Kft kivitelezésében kezdődik a 71-es főút melletti **csapadékvízvezető csatorna kiépítése**.

A gyenesdiási Szent Ilona Gyógyszertár a személyi feltételek hiánya miatt felmondta az együttműködést, a tapolcai Stark Patika nyártól elvállalta a **fiókgyógyszertár üzemeltetését**.

KÖNYVAJÁNLÓ

2023-ban is havonta megújuló állománnyal várjuk olvasóinkat a balatonyöröki könyvtárban. Ízelítőül pár olvasnivaló a legfrissebbek közül!

Nyáry Krisztián: Így szerettek ők 3. – Legújabb irodalmi szerelmeskönyv

Nyáry Krisztián először 2012-ben mesélt olvasóinak magyar írók és költők szerelmi életéről. Ezt követte még egy kötet, most pedig elkészült a harmadik kötet is, amelyben újabb érdekesebbnél érdekesebb íróportrék kerülnek terítékre. A könyvből megtudhatjuk többek között, hogyan érzett egyoldalú szerelmet József Attila a pszichoanalitikusa, Gyömrői Edit iránt; hogy Dzsida Jenőt és menyasszonyát, Imbéry Melindát hat évig próbálták egymástól elválasztani a szülei; hogyan folytatott Kosztolányi Dezső éveken át szerelmi viszonyt gyermeke dadájával, akiről az Édes Annát mintázta; miként szövődött titkos szerelem Szabó Lőrincz és barátja, Illyés Gyula felesége, Kozmutza Flóra között; de fény derül arra is, hogy mi köze volt Pekár Gyulának a pisztolylövéshez, amelybe majdnem belehalt Krúdy Gyula több regényalakjának modellje, Pilisy Róza író és luxusprostituált; valamint, hogy hogyan találta meg a boldogságot Galóczi Erzsébet Gobbi Hilda oldalán.

Dan Jones: Birodalmak és trónok; Hódítók és felfedezők – A középkor új története 1-2.

Dan Jones kétkötetes műve egy lebilincselő és nagyon informatív munka, amelyben a szerző szórakoztató és könnyed stílusban beszéli el, hogyan született meg az a világ, amelyet ma is ismerünk. Ez a két könyv olyan világot tár elénk, amely első pillanatra távolinak és idegennek látszik, ám, ha alaposabban megnézzük, akkor feltűnik, hogy a középkor emberének nagyon is hasonló problémákkal és kihívásokkal kellett szembenéznie, mint a 21. században élőknek. Az első kötetben a Római Birodalom hanyatlásától a keresztes háborúk koráig, a Jeruzsálemi Latin Királyság 1291-ben bekövetkezett bukásáig vezet a szerző az olvasót, a második kötetben pedig a mongolok európai megjelenésétől, az Újvilág meghódításáig tartó időszakról mesél.

Stefan Ahnhem: A fantom (Fabian Risk 1.)

Egy technikatanárt a saját tantermében gyilkolnak meg. Az elkövető egy 1980-as évekből származó osztályképet helyez a holttest mellé, amelyen az áldozat arcát fekete tussal áthúzta. Fabian Risk nyomozó és családja Stockholmból hazaköltözik Helsingborgba, ám alig érkeznek meg az új házukhoz, Fabian-t azonnal bevonja a főnöke a nyomozásba, miután kiderül, hogy az áldozat Fabian egyik régi osztálytársa. Hamarosan kiderül, hogy a technikatanár korántsem az utolsó áldozat, a gyilkosság pedig egy ördögi pontossággal kitervelt gyilkosságsorozat része. *(A sorozat többi része is elérhető a könyvtárban!)*



PROGRAMAJÁNLÓ

Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár

Április 1. szombat 16 óra

DARTS-VERSENY

Regisztráció március 28-ig:

konyvtar@balatonyorok.hu , 06 83 546 919

Április 8. szombat

CSALÁDI HÚSVÉTOLÁS

Április 13. csütörtök 18 óra

TÁRSAS-KÖR: FILMVETÍTÉS

A feleségem története (2021., m. film, 169')

Április 14. péntek 18 óra

RITMUS A VILÁG: a latin ritmusok

Élőzenével kísért előadás Varga Endrével.

Györöki KultúrMorzsázó (Pajta Program)

Április 21. péntek 10 óra

HANGSZERSIMOGATÓ OVISOKNAK

Közreműködik: Re-Folk zenekar

Györöki KultúrMorzsázó (Pajta Program)

Április 25. kedd 17 óra

TÖRTÉNELEM DIÓJÉJBAN

A Festeticsek és Balatonyörök kapcsolata

Tar Ferenc történész előadása

Április 28. péntek 18 óra

RITMUS A VILÁG

aszimmetria a zenében, a BALKÁN

Élőzenével kísért előadás Varga Endrével.

Györöki KultúrMorzsázó (Pajta Program)

Május 4. csütörtök 18.00 óra

ÉN ÉS A HANGSZEREM

zenés beszélgetés Pély Barnával

Györöki KultúrMorzsázó (Pajta Program)



Mesterséges intelligenciával támogatott ügyintézési pont (KIOSK) a művelődési házban

A művelődési ház földszintjén, a bejárat mellett elhelyezésre került egy furcsának tűnő gép, ami nem más, mint egy mesterséges intelligenciával támogatott ügyintézési pont. Az országban számos helyen kerültek beüzemelésre ilyen eszközök, főként kormányhivatalokban, postahivatalokban, okmányirodákban és Digitális Jólét Program

Pontokon lehet találkozni velük. A művelődési ház egyben DJP Pont is, így nálunk is megtalálható ez az automatizált eszköz, amelynek segítségével önállóan, ügyintéző személyzet nélkül intézhetők az alábbi ügyek sorban állás és időpontfoglalás nélkül:

Okmányügyek: vezetői engedély pótlása; okmányérvényesség ellenőrzése; személyi igazolvány pótlása;

Jármű ügyintézés: jármű ideiglenes forgalomból történő kivonása; jármű ideiglenes forgalomból történő kivonásának meghosszabbítása;

Anyakönyvi kivonat igénylése: születési anyakönyvi kivonat igénylése; házassági anyakönyvi kivonat igénylése; bejegyzett élettársi kapcsolat létesítéséről anyakönyvi kivonat igénylése;

Erkölcsei bizonyítvány igénylése

Elektronikus lakcímbejelentés

Az eszköz érintőkijelzős, arcfelismerő programmal ellátott, így akár segítség nélkül is könnyedén használható a művelődési ház és könyvtár nyitva tartási idejében. Ha mégis szükséges, segítséget lehet kérni a használatához a könyvtárban. Az ügyintézéshez mindig kell valamilyen személyazonosító okmány (személyi igazolvány, vezetői engedély, útlevelel stb.).

TÖRTÉNELEM DIÓHÉJBAN

A Festeticsek és Balatongyörök kapcsolata

2023. április 25. (kedd) 17 óra

Előadó: Tar Ferenc történész

Szeretettel várjuk Önt is a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtárban!

A program során felelevenítjük *Lady Mary Hamilton* alakját is, valamint romantikus szerelmének történetét Festetics Tasziló herceggel.

TeSzedd 2023

KÖZÖSSÉGI SZEMÉTSZEDÉS

2023.04.22. (szombat) 9-12 óra

Helyszín: Szépkilátó

Szeretettel várunk, ha te is aktívan tennél környezetünk tisztaságáért!

Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár
06 83 546 919, muvhaz@balatongyorok.hu

Györöki KultúrMorzsázó – ahol a kultúra 2023-ban is összehoz minket!

Sikeres és programokban bővelkedő év van mögöttünk, és ezt az utat folytatjuk 2023-ban is. A 2023-as évre beadott Pajta Programos pályázatunkat pozitívan bírálták el, így a *Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program* 8 millió forint támogatásával a tavalyihoz hasonló színvonalon tudjuk idén is megrendezni a **Györöki KultúrMorzsázó** programjait.

A legnagyobb érdeklődést 2022-ben a kulturális élet szereplőit bemutató **ART PIKNIK** beszélgetések, valamint az **ÉN ÉS A HANGSZEREM** címet viselő, ismert zenészekkel folytatott diskurzusok keltették – ezeket most is folytatjuk új szereplőkkel, pl. *Pély Barna, Takáts Tamás, Horváth Kornél, Alapi István, Kiss László csillagász, Nyáry Krisztián, Gardos Péter* és még sokan mások.

A zenei előadásorozatunk is folytatódik **RITMUS A VILÁG** címmel, a házigazda ezúttal is *Varga Endre* fuvolaművész, zenetanár lesz, aki zenészbartárai segítségével a latin, afrikai közel-keleti stb. ritmusok világába kalauzolja el a közönséget. Az előadásokat az élőzenei betétek mellett alkalmanként közös tánctanulás, közös dobolás is kíséri majd.

Kardos Laura művészettörténész **TUDOD MIT NÉZEL?** előadásainak középpontjában mindig egy-egy szimbólum vagy rejtély lesz, ezt járja körbe a megszokott érkézfeszítő módon. A gyermekek részére szervezett **hangszersimogató előadások** lehetőséget jelentenek, hogy a legkisebbek ismerkedjenek a színes zenei világgal. Idén is szervezünk **képzőművészeti alkotóműhelyeket** a nyár folyamán több alkalommal, ahová ezúttal nem csak a gyermekeket várjuk, hanem augusztusban egy külön felnőtt csoportot is tervezünk indítani. Reméljük, hogy 2023-ba is velünk tartanak!

Villányi Éva, művelődési ház vezető

Tájékoztatás a Képviselő-testület döntéseiről

2022. december 14.

A képviselő-testület jóváhagyta a **nem közművel összegyűjtött szennyvíz begyűjtésére** vonatkozó közszolgáltatásról szóló 15/2014. (IX. 19.) önkormányzati rendelet módosítását. A szolgáltatást végző Közszolgáltató 2023. évtől **30.000 Ft + ÁFA** összegben kéri a szolgáltatási díj jóváhagyását. Indoklásul rögzítette, hogy a DRV Zrt. a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz ártalmatlanításának díjszabását 2023. január 01. napjától az eddigi 3.745.- Ft + ÁFA-ról 7.810 Ft + ÁFA összegre módosította.

A képviselő-testület az **étkezés térítési díjak felülvizsgálatát tárgyalta**, és döntésével módosította a 8/2018. (III.26.) önkormányzati rendeletét, a **szociális étkezés térítési díját 2023. január 01. napjától 1000 Ft/fő/napban** határozta meg.

A képviselő-testület **döntött a megnövekedett energiaárak miatt előkészített intézkedési terv elfogadásáról**: Az önkormányzatokkal folytatandó tárgyalások eljárásrendjéről szóló 1473/2022. (X. 5.) Korm. határozat értelmében szükséges egy **menedzsmentterv készítése**, annak képviselő-testület általi jóváhagyása annak érdekében, hogy egy esetleges miniszteri biztosi egyeztetésen a dokumentum alátámasztásként szolgáljon arra, hogy Balatongyörök Község Önkormányzata a szükséges intézkedéseket megtette az energiafelhasználás minimalizálására.

Végleges döntés született a **Raksányi Gellért utca** elnevezéséről.

A település **vízkar elhárítási tervének felülvizsgálata** tárgyában a képviselő-testület úgy határozott, hogy a jelenleg hatályos tervet hatályában fenn tartja, annak módosítását a 71. számú főút csapadékvíz elvezetésének elkészülte után, azt a tervbe foglalva végzi el.

A minibölcsőde és óvoda építése tárgyában kiírt **közbeszerzési eljárás előzetes döntése történt meg**. E sze-

rint a képviselő-testület a beérkezett érvényes ajánlatok alapján előzetesen a Vektorbau Kft-t nyilvánította nyertes ajánlattevőnek. A Miniszterelnökség jóváhagyása esetén válhat véglegessé a döntés.

2023. január 19.

A képviselő-testület jóváhagyta a **hulladékgyűjtési rendelet módosítását**. A hulladékszállítási közszolgáltatást 2023. január 01. napjától 2023. június 30. napjáig a Zalaispa Zrt. végzi el, mint közszolgáltatásra jogosult vállalkozó. Jóváhagyásra került a hulladékszállítási közszolgáltatási szerződés is, melynek hatálya 2023. június 30.

A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat **2022. évi költségvetésének módosítását**. A költségvetés főösszege 1.046.162.140.- Ft-ra módosult.

A képviselő-testület jóváhagyta az önkormányzat **2023. évi költségvetésének első olvasatát**. A 2023. évi költségvetési főösszeg tervezetét a képviselő-testület 929.329.000 Ft-tal hagyta jóvá.

A képviselő-testület megtárgyalta dr. Szalóki Jenő ügyvéd úr által összeállított tájékoztatót a **folyamatban levő peres ügyekről**. Jelenleg két peres eljárás van folyamatban az önkormányzattal szemben, mindkettő esetében ugyanazon vállalkozó az ellenérdekű fél. Az egyik perben a vállalkozó használati díj iránt indított pert az önkormányzat ellen, a másikban pedig kérte a felépítményei földhivatali bejegyzését. Mindkét per előző évekről áthúzódó per, amelyek jelenleg is zajlanak még.

A Balaton Fejlesztési Tanács által kiírt „**Településfejlesztési beruházások támogatása 2022**” elnevezésű pályázat benyújtásra került, a támogatási összegben felüli szükséges önrész biztosításáról döntött a képviselő-testület. A pályázat elektromos gépjármű beszerzésre és zöldterület fejlesztésre került benyújtásra.

2023. február 16.

A képviselő-testület jóváhagyta a község településrendezési eszközeinek felülvizsgálatát, melyet a törvényi előírásoknak megfelelően 2022-ben előzetes tájékoztatási, és véleményezési szakasz, valamint lakossági fórum előzött meg, és ezek után került megküldésre az állami főépítésznek. Ennek keretében döntés született a **Településfejlesztési Konceptió, a Településszerkezeti Terv, valamint a Helyi Építési Szabályzat elfogadásáról**. A március 19-én hatályba lépő új Helyi Építési Szabályzat megtekinthető a www.balatongyorok.hu weboldalon, valamint a www.njt.hu/önkormányzati-rendeletek oldalon.

Az ülésen jóváhagyták az önkormányzat **2023. évi költségvetését**. A költségvetés összeállításánál kiemelt szempont volt a takarékos gazdálkodás megvalósítása, a bevételek minél szélesebb körű teljesítése, hiszen a megnövekedett energiaárak, a magas infláció az önkormányzat gazdálkodásában is jelentős nagyságot képvisel.

Az állami támogatások tekintetében a gépjárműadó és az idegenforgalmi adó kiegészítő támogatásának elvonása **évente 40 millió forint bevételkiesést** jelent a költségvetésben.

Az önkormányzat célja a működőképesség megőrzése, valamint az elnyert pályázati forrásokból megvalósítandó fejlesztések sikeres befejezése. A tartalék összege a megnövekedett kiadási tételeknek köszönhetően minimális mértékű, így az idei évben hangsúlyos tényező a kiadások minimalizálása. A kiadások tekintetében jelentős összegű a működésre fordított összeg, azonban racionális gazdálkodással és a tervben foglaltak szigorú betartásával a fejlesztésre tervezett pénzüsszegek realizálhatóak lesznek.

A bevételek tekintetében az adónövekedés (ami 5 éve változatlan mértékű volt) miatti pluszbevétel valószínűleg a működési kiadások fedezetére szolgál majd. Szükséges lenne a folyamatban levő peres ügyek befejeződése, a

perrel érintett, vállalkozó részéről még ki nem fizetett díjak beszedése, hiszen az önkormányzatnak ahhoz, hogy további fejlesztéseket tudjon végrehajtani saját forrásból, minden bevételi forrásra szüksége van.

Elmondható továbbá, hogy a **tavalyi évtől jelentősen leszűkültek a pályázati lehetőségek** is, így a már elnyert pályázatokon kívül – természetesen követve a kiírásokat – további, jelentős támogatásra az idei évben nem számíthatunk. **A pályázati forrásokhoz jelentős összegű saját forrást is hozzá kell rendelni**, így a beruházások megvalósítását, egy-egy pályázati lehetőség kihasználását megelőzően reális tervezésre van szükség.

A képviselő-testület elfogadta az **új temető rendeletet**, mely március 19-én lép hatályba. A rendeletmódosítás kiterjed a ravatalozó használatának rendjére, a rendelkezésre álló infrastruktúrális létesítmények megjelölésére. Minimálisan emelkednek a sírhely megváltási díjak, **a balatonyöröki lakosok minden sírhely tekintetében 75%-os mértékű kedvezményre jogosultak**. A rendelet mellékleteként rögzítésre kerülnek műszaki rajzzal a sírhelyek és elhelyezhető síremlékek pontos méretei is.

Döntés született a **strandrendelet módosításáról** is, miszerint a strand területén bérleti szerződés nélkül önkormányzati területet használók használati díjat kötelesek fizetni, amelynek mértéke a rendelet mellékletében rögzített, tevékenység jellege szerinti díj négyszerese. A rendelet arról is rendelkezik, hogy az önkormányzati tulajdonon levő ingóságokat, felszólítás után, az önkormányzat elszállítja. A rendelet március 19-én lép hatályba.

Végső döntést hozott a Balatonyöröki minibölcsőde és óvoda építésének tárgyában kiírt **közbeszerzési eljárásban**. A képviselő-testület a bölcsőde tekintetében a *Construct – Two Kft-t* hirdette ki nyertes ajánlattevőnek nettó 267.181.688.- Ft-os ajánlat alapján, míg az óvoda építés részajánlatát illetően a nyertes ajánlattevő a *Vektorbau Kft.* lett nettó 259.203.713.- Ft-tal.

Elfogadták az önkormányzat 2023-

2028. évekre szóló **Helyi Esélyegyenlőségi Programját (HEP)**, mely a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok érdekében tervezett intézkedéseket tartalmazza. A HEP része az intézkedési terv, amely tételesen felsorolja az esélyegyenlőség megvalósulása érdekében szükséges önkormányzati feladatokat. A dokumentációból látható, hogy Balatonyörök népességszáma nő, azonban a korösszetételt tekintve elöregedő településnek mondható.

A képviselő-testület jóváhagyta a balatonyöröki gyógyszertár működtetésére érkezett ajánlatot. A jövőben az önkormányzat a fiókgyógyszertár működési költségeihez a helyiség ingyenes átadásával és havi 50 forinttal járul hozzá. **A gyógyszertár a tapolcai székhelyű Stark Gyógyszertár fiókpatikájaként működne**, az engedélyeztetési eljárás befejezése után, ami várhatóan 4 hónapot vesz igénybe. A tervezett nyitás június hónapban várható.

A képviselő-testület támogatta a **Balatonyöröki Óvodai Szülői Munkaközösség kérelmét**, mely az ingatlan nyílászáróinak javítására, lámpa elhelyezésére, ipari mosogatógép beszerzésre és tető javításra vonatkozott.

2023. március 7.

A képviselő-testület döntött a 2023. évi lakossági víz-és csatornadíj támogatás keretében benyújtandó pályázatról, és elfogadta a **Szépkilátón levő önkormányzati tulajdonú felépítmény bérbeadásáról** szóló ajánlati felhívást.

Döntöttek a **Temető utca burkolatfelújítási munkáinak** beszerzési eljárásában beérkezett ajánlatokról. A beruházás pályázati forrásból valósul meg, a saját forrás összege 8.255.000,- Ft. A legkedvezőbb ajánlatot a Horváth-Ép Kft. adta, bruttó 37.992.685,- Ft összegben. Döntés született a **temető előtti részen parkoló kialakításáról**, valamint az érintett útszakaszon mindkét oldal szegélyezéséről is. Ebben a tárgyban beérkezett indikatív ajánlat bruttó 6,5 millió forint, azonban a beszerzési eljárás a döntés függvényében a képviselő-testületi ülést követően indulhat meg.

Majd a **vis maior támogatásból megvalósuló útfelújítás** kivitelezője került kiválasztásra, szintén a beszerzési szabályzat szerint lebonyolított beszerzési eljárás szerint. A *Horváth-Ép Kft.* adta a legkedvezőbb ajánlatot, bruttó 4.144.645,- Ft-tal.

Az önkormányzat 2023-as költségvetésének főösszege 928.605.000 Ft

Bevételek:

önkormányzatok működési támogatása	65.170.506.- Ft
működési támogatások	7.520.000.- Ft
pályázati támogatások	115.015.794.- Ft
adóbevételek	199.000.000.- Ft
működési bevételek (strandbevétel, bérleti díjak)	146.147.583.- Ft
költségvetési maradvány igénybevétel	395.751.117.- Ft

Kiadások:

személyi juttatások	99.987.000.- Ft
munkaadót terhelő járulékok	15.700.795.- Ft
dologi kiadások	236.235.570.- Ft
ellátottak pénzbeli juttatása (települési támogatás)	400.000.- Ft
egyéb működési kiadás (intézmények finanszírozása, lakossági csoportok támogatása, civil szervezetek tám.)	73.730.000.- Ft
tartalék	25.733.202.- Ft
beruházások	28.765.500.- Ft
felújítások	437.110.557.- Ft

TÁJÉKOZTATÁS HELYI ADÓ VÁLTOZÁSRÓL

Tisztelt Lakosok és Ingatlantulajdonosok!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy Balatonyörök Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2023. január 01. napi hatállyal módosította a helyi adókról és a települési adóról szóló önkormányzati rendeletét.**

A helyi adó rendelet utolsó, átfogó módosítása 2017. évben, 2018. január 01. napi hatállyal történt meg, valamint szintén e hatállyal alkotta meg a képviselő-testület a települési adóról szóló önkormányzati rendeletét.

A képviselő-testület az adórendeletek felülvizsgálatánál minden esetben **az arányos közteherviselés** elvét tartotta és tartja a legfontosabb alapelvnek a helyi adópolitikában. Ez azt jelenti, hogy az adóterheket a fizetésre kötelezettek között arányosan kell elosztani, vagyis az arányosság figyelembevételével minden ingatlannal rendelkező (akár építmény, akár telek, akár termőföld) tulajdonosnak hozzá kell járulnia a község költségvetéséhez annak érdekében, hogy Balatonyörök továbbra is fejlődni tudjon.

A rendeletek, illetve a jövő évben hatályba lépő módosítások elfogadásakor is alapfeltétel volt, hogy a törvény keretein belül **a helyi lakosoknak, a ténylegesen itt élőknek kedvezményt tudjon nyújtani a képviselő-testület a fizetendő adó tekintetében.**

A 2020. és 2021. évet meghatározó járványhelyzet, az ezzel összefüggő központi kormányzati forrásmegvonások, valamint a jelenlegi, az önkormányzatok költségvetését súlyosan érintő energiaköltségek miatt szükségessé vált az önkormányzat bevételi forrásainak és kiadási előirányzatainak áttekintése. Az adómérték emelést különösen indokolja, hogy a **kötelező önkormányzati feladatok finanszírozási rendszere évek óta változatlan, az állami támogatás növekedése nem követi a nemzetgazdasági folyamatok által eredményezett kiadási szint emelkedést**, az energia árak drasztikus emelkedését, és az inflációs mértéket, melynek okán egyre magasabb arányú saját forrást kell biztosítani

ni az egyes feladatok ellátásához (a gépjárműadó teljes elvonása, valamint az idegenforgalmi adó kiegészítésének központi eltörlése **évente 35 millió forintos forráscsökkenést jelentett az önkormányzati költségvetésben).**

Örvendetes tény, hogy **egyre több építkezés zajlik a településen**, egyre többen választják lakóhelyükként Balatonyörököt. Az önkormányzat anyagi forrásai és pályázati támogatások keretein belül igyekszik fejleszteni, azonban annak ellenére, hogy **az adóbevételek és a strand bevétele fokozatos növekedést mutatnak**, a fentiekben említett **központi forrásmegvonások miatt nominálisan évről-évre kevesebb pénzből tud gazdálkodni és fejleszteni**, mivel a működésre szánt állami forrásokat ki kell egészíteni saját forrással.

Ahhoz, hogy a tervezett fejlesztések megvalósuljanak, a beépülő területrészekre új utcák kerüljenek kinyitásra, közműveket tudjon az önkormányzat fejleszteni, illetve a meglévő közlekedési infrastruktúrát évről-évre karban tudja tartani, azt fel tudja újítani, pályázati forrás hiányában a saját bevételből kell kigazdálkodnia.

A rendelet megalkotása előtti helyzetelemzések és számítások bizakodásra adnak okot, hiszen **a módosításból származó plusz bevételt a település fejlesztésére tudja költeni az önkormányzat.** A települési adó esetében – a helyi adóról szóló törvény rendelkezése alapján is – az adónevekből befolyt bevételt a fejlesztéseken kívül a képviselő-testület hatáskörébe tartozó szociális ellátásokra fordíthatja az önkormányzat. Ez a tervezetek tárgyalásakor elhangzott, miszerint a helyieket, a Balatonyörökön élőket támogassa az önkormányzat a jelenlegi szociális ellátások kibővítésével, annak módosításával.

Az adóbevételek biztos, évről-évre kiszámítható bevételt, ennek következtében fejlődési ütemet jelenthet a település egészének. A módosítások részletesen az alábbiakban olvashatnak.

HELYI ADÓ

ÉPÍTMÉNYADÓ

A helyi adóról szóló önkormányzati rendelet az építményadó tekintetében az adómértékeket tekintve módosul, az alábbiak szerint:

Az adó mértéke:

- lakás vagy üdülő céljára szolgáló épület esetén abban az esetben, ha az ingatlant szálláshely kiadásra nem hasznosítják (úgy mint lakóház, lakás, lakóépület, üdülő, gazdasági épület, villa) után 800 Ft/m².** Az eddigi adómérték 600 Ft/m² volt, valamint olyan, az ebbe a kategóriába tartozó ingatlanok is ezzel az adómértékkel adóztak, amelyeket szálláshely kiadásra hasznosítottak.
- egyéb nem lakás céljára szolgáló épület, építmény: 400 Ft/m².** Az eddigi adómérték 300 Ft/m² volt.
- kereskedelmi egység és szállásépület, valamint olyan lakás vagy üdülő céljára szolgáló épület (lakóház, lakás,**

lakóépület, üdülő, gazdasági épület, villa) esetén, ahova szálláshely engedély került kiadásra: **1000 Ft/m²**. Az eddigi adómérték **700 Ft/m²** volt. A módosítás érinti a szálláshely üzemeltetési engedéllyel rendelkező ingatlanokat is, hiszen ezen ingatlanok a jövő évtől az 1. kategória helyett ebbe a kategóriába kerültek besorolásra.

Fontos megjegyezni, hogy az életvitelszerűen Balatongyörökön élő magánszemélyek (függetlenül attól, hogy kizárólag lakás, vagy szálláshely szolgáltatás céljára használják az ingatlant) továbbra is élhetnek a 30 m²/fő, valamint a mentességgel nem érintett terület után további 50 % kedvezménnyel.

További módosítás az építményadó tekintetében, hogy az **életvitelszerűség igazolásához** kötelezően csatolandó dokumentumok szükségesek. Ezek:

- az érintett írásbeli nyilatkozata,
- az érintett lakcímkártyája,
- az ingatlanra vonatkozó közüzemi számlák (vízdíj, elektromos áram, hulladékszállítás),
- az életvitelszerű használat vitatása esetén munkáltatói igazolás és iskolalátogatási igazolás.

TELEKADÓ

A telekadó tekintetében szintén az adómértékek emelkedtek.

- belterületi ingatlan esetében: 30 Ft/m²**. Az eddigi adómérték 20 Ft/m² volt.
- művelés alól kivett zártkerti ingatlan esetében: 30 Ft/m²**. Az eddigi adómérték 20 Ft/m² volt.
- művelés alól kivett külterületi ingatlan esetében: 20 Ft/m²**. Az eddigi adómérték 10 Ft/m² volt.
- a rendelet hatálya alá tartozó telkek esetében az 1 hektárt meghaladó ingatlanoknál az 1 hektár feletti területrész 5 Ft/m²**. Az eddigi adómérték az 1 hektár fölötti területrészre vonatkozóan 1 Ft/m² volt.
- jelen szakasz d) pontjában foglaltaktól eltérően, az 1069/4, 1070/12, 1070/3, 378/7, 378/6, 267/12, 096/17, 096/26, 096/4, 096/18, 096/19, 098/3, 098/2, 098/4, 098/5, 097 helyrajzi számú és e területek telekalakításából újonnan kialakított helyrajzi számú ingatlanok esetében az ingatlan teljes területe vonatkozásában 40 Ft/m²**. Az eddigi adómérték 20 Ft/m² volt. A pontban felsorolt ingatlanok kiemelt turisztikai fejlesztési területek, melyek magas értéket képviselnek. Külön nevesítését az indokolta, hogy ezek az ingatlanok értéküknél és nagyságuknál fogva nem hasonlíthatók össze a település „átlagos” telkeivel.

A telekadó tekintetében is továbbra is igénybe vehetőek a rendeletben foglalt, eddig is hatályban lévő és a módosítás után is hatályban maradó kedvezmények.

IDEGENFORGALMI ADÓ

Az idegenforgalmi adó mértéke 2023. január 01. napjától **550 Ft/fő/vendégéjszaka**.

TELEPÜLÉSI ADÓ

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén lévő, az ingatlannyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő, gyep, nádas, fásított terület, erdő művelési ágban nyilvántartott földrészlet (a továbbiakban: ingatlan).

Az eddigi adórendelt hatálya alá tartozó ingatlanok köre bővült ki a nádas, fásított terület, erdő besorolású területekkel.

Az adó mértéke

- az ingatlannyilvántartásban zártkertként megjelölt ingatlanok esetén: 20 Ft/m²/év.
- az ingatlannyilvántartásban külterületiként megjelölt és a Helyi Építési Szabályzat szerint beépítésre szánt területen fekvő ingatlanok esetében: 20 Ft/m²/év.
- az ingatlannyilvántartásban külterületiként megjelölt és a Helyi Építési Szabályzat szerint beépítésre nem szánt területen fekvő ingatlanok esetén: 10 Ft/m²/év.

Az adómérték változás csak a külterületi, beépítésre nem szánt területeket érintette, az eddigi 5 Ft/m² helyett a jövő évtől az adómérték 10 Ft/m² lesz.

A települési adó esetében a leghangsúlyosabb változást a mentességek körének lecsökkentése jelenti. A rendelet hatályba lépése óta eltelt évek tapasztalata azt mutatta, hogy az adónem tekintetében a mentességgel és kedvezménnyel érintett ingatlanok száma az összes adótárgy több, mint 60 %-át érintik, így nem valósult meg az eredeti jogalkotói szándék.

A módosítás – a település hagyományait szem előtt tartva – után csak és kizárólag a ténylegesen, termő szőlőkultúrával megművelt területekre kérhető mentesség. A mentesség csak adóhatósági ellenőrzés után adható meg. Továbbra is mentesek azon 3000 m² alatti ingatlanok, melyeken épület, építmény áll.

Az adónem tekintetében az igénybe vehető kedvezmény is módosult, szintén azt a célt szolgálva, hogy a helyiek érdekét szem előtt tartsa a képviselő-testület.

A rendelet hatálya alá tartozó ingatlan 80 % adókedvezményre jogosult, ha az ingatlan tekintetében adófizetésre kötelezett magánszemély vagy a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény szerinti közeli hozzátartozója, élettársa életvitelszerűen Balatonyörökön lakik.

(2) Az (1) bekezdés szerinti kedvezmény alkalmazása szempontjából **életvitelszerű lakóhely** az:

- a) ahonnan az adóalany az életét szervezi, rendszeresen munkába vagy oktatási intézménybe indul, oda tér haza,
- b) ahol az életviteléhez szükséges tevékenységeket leginkább folytatja,
- c) amely családi élete helyszínéül szolgál,
- d) a melyre vonatkozóan közüzemi szolgáltatásokat vesz igénybe,
- e) amely elsődleges címként jelenik meg a hatóságoknál, közműszolgáltatóknál.

(3) Az életvitelszerű használat igazolásához minden esetben szükséges az alábbi dokumentumok benyújtása:

- a) az érintett írásbeli nyilatkozata,
- b) az érintett lakcímkártyája,
- c) az ingatlanra vonatkozó közüzemi számlák (vízdíj, elektromos áram, hulladékszállítás),
- d) az életvitelszerű használat vitatása esetén munkáltatói igazolás és iskolalátogatási igazolás.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Vonyarcvashegyi Közös Önkormányzati Hivatal, mint adóhatóság, továbbra is jogosult méltányosságból az adó mérséklésére, esetleges elengedésére, részletekben történő megfizetés engedélyezésre abban az esetben, ha az adó megfizetése a létfenntartást veszélyeztetné vagy nagymértékben nehezítené és e tény kérelmező alátámasztja.

Varga Viktória
aljegyző

Balatonyörök Község Önkormányzata Képviselő-testületének munkaterve - hátralévő időpontok

2023. április 20. csütörtök, 8.00 óra

Az önkormányzat 2022. évi zárszámadása. Tájékoztató a 2022. évi belső ellenőrzési tevékenységről. Tájékoztató a Nyugat-Balaton Turisztikai Iroda Nonprofit Kft. 2022. évi tevékenységéről, 2023. évi terveiről. Tájékoztató a Balatonyöröki Turisztikai Egyesület 2022. évi gazdálkodásáról. Szezonnyitó rendezvény programjának megtárgyalása.

2023. április 28. péntek, 17.00 óra - KÖZMEGHALLGATÁS

2023. április 27. csütörtök, 15.00 óra együttes ülés Vonyarcvashegy Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetésének végrehajtása.

2023. május 18. csütörtök 8.00 óra

Beszámoló a Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat 2022. évi munkájáról, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2022. évi ellátásának értékelése. Beszámoló a Keszthelyi Szociális Szolgáltató Központ 2022. évi munkájáról.

2023. június 22. csütörtök 8.00 óra

Az önkormányzat 2023. évi költségvetésének módosítása. Beszámoló a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási tevékenységről.

2023. szeptember 21. csütörtök 8.00 óra

együttes ülés: Balatonyörök Közös Önkormányzati Hivatal 2023. évi költségvetésének módosítása.

2023. szeptember 21. csütörtök 8.00 óra

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázatra vonatkozó szabályzat felülvizsgálata, csatlakozás a 2023. évi fordulójához. Beszámoló a közbiztonság helyzetéről, a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hivatásos Tűzoltóságának 2022. évi munkájáról.

2023. október 19. csütörtök 8.00 óra

Az önkormányzat 2023. évi költségvetési rendeletének módosítása. Tájékoztató a felnőtt háziorvosi és a gyermekorvosi ellátásról. Beszámoló a Turisztikai Egyesület 2023. évi működéséről, szezonértékelés. Tájékoztató a Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskola oktató-nevelő munkájáról, a Vonyarcvashegyi Nyitnikék Óvoda Balatonyöröki tagóvodája oktató-nevelő munkájáról. Beszámoló az adóztatásról.

2023. november 23. csütörtök 8.00 óra

Helyi adórendelet, települési adórendelet felülvizsgálata. 2024. évi Belső ellenőrzési terv elfogadása. A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz díjának felülvizsgálata. Ellátási térítési díjak felülvizsgálata. Közterület használati díjak felülvizsgálata.

2023. december 13. szerda 8.00 óra

Az önkormányzat 2023. évi költségvetésének módosítása. Beszámoló az átruházott hatáskörben hozott döntésekről, a Műszaki, Pénzügyi és Környezetvédelmi Bizottság 2023. évi munkájáról. Az Önkormányzat 2024. évi munkatervének megállapítása. Beszámoló az önkormányzat társulásban végzett feladatairól. Tájékoztatás Balatonyörök Község környezeti állapotáról.

2023. december 14. csütörtök 15.00 óra együttes, rendes, nyilvános ülés, ülés helye: Vonyarcvashegy Vonyarcvashegyi Közös Önkormányzati Hivatal költségvetésének módosítása



CSALÁDI HÚSVÉTOLÁS

Balatonyörökön

Április 08. szombat

Jüngling Zoltán Közösségi Ház udvara

Balatonyörök, Kossuth u. 64.

10.00 Tojásvadászat

a kertben elrejtett csokitojások után

Bertha Bulcsu Művelődési Ház

Balatonyörök, Kossuth u. 29.

15.30 Tojásgurítás

Ki tud tojással a legtávolabb gurítani?

A legjobb gurítók jutalma csokitojás!

16-18 Varázshangok Családi Játszóház

Logikai, ügyességi, mozgásos és társasjátékok minden mennyiségben minden korosztálynak. Kézműves kuckó.



Pajta
Program



ÉN ÉS A HANGSZEREM

ZENÉS BESZÉLGETÉS
PÉLY BARNÁVAL

2023.05.04.

18 óra



Veszprém-Balaton 2023
Európa Kulturális Fővárosa

TÁRSAS-KÖR

Filmvetítés

A FELESÉGEM TÖRTÉNETE

Enyedi Ildikó nemzetközi koprodukcióban forgatott romantikus filmdrámája Léa Seydoux, Gijs Naber és Louis Garrel főszereplésével. A forgatókönyvet ugyancsak Enyedi készítette Füst Milán **A feleségem története**: Störr kapitány feljegyzései című regénye alapján.

2023.04.13. csütörtök 17 óra

**Bertha Bulcsu Művelődési
Ház és Könyvtár**

Szeretettel vár mindenkit a klubvezető, Tóthné Takács Magdi!

HANGSZERSIMOGATÓ előadás ovisoknak

A hangszerek világával ismerkednek az óvodás korú gyermekek a közös ének és tánc segítségével.

Közreműködik: **Re-Folk zenekar**



2023. április 21. (péntek) 10 óra

Helyszín:

**Bertha Bulcsu Művelődési Ház és
Könyvtár**

A Pajta Program eseményei a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program részeként valósulnak meg.



Az Egyházközség hírei

Kedves Hívek!

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik hozzájárultak idén is Egyházközségi Farsangi Mulatságunk sikeréhez! Isten áldja meg őket!

Értesítjük önöket az április végéig esedékes szentmisék rendjéről:

Április 2. Virágvasárnap

8.00 Vonyarc

9.15 Balatonyörök

10.30 Diás

11.30 Gyenes

Április 5. Nagyszerda - 19.00 Diás

officium tenebrarum „sötét zsolozsma”

Április 6. Nagycsütörtök - 18.00 Diás

nagycsütörtöki szertartás az utolsó vacsora emlékére, majd officium tenebrarum

Április 7. Nagypéntek - 18.00 Diás

nagypénteki szertartás Urunk kereszthalálának emlékére, majd officium tenebrarum

Április 8. Nagyszombat - 20.00 Diás

nagyszombati feltámadási szertartás

Április 9. Húsvétvasárnap

8.00 Vonyarc

9.15 Balatonyörök

10.30 Diás

11.30 Gyenes

Április 10. Húsvéthétfő

9.30 Balatonyörök

11.00 Diás

Április 16. Húsvét 1. vasárnapja

Április 23. Húsvét 2. vasárnapja

Április 30. Húsvét 3. vasárnapja

8.00 Vonyarc

9.15 Balatonyörök

10.30 Diás

11.30 Gyenes

Hétfő-Péntek: 8.00 Vonyarc

Húsvéti ünnepünk szertartásai

A húsvéti szent három nap (liturgikus nevén: **Sacrum Triduum Paschale**), azaz nagycsütörtök, nagypéntek és nagyszombat Jézus Krisztus keresztre feszítésének, sírba tételének és feltámadásának három napja.

Nagycsütörtök: *Az utolsó vacsora emlékezte, az Oltáriszentség, vagyis az Eukarisztia alapításának emlékünnepe.*

Nagypéntek: *Megváltónk értünk vállalt szenvedésének és kereszthalálának napja.*

Nagyszombat: *Jézus Krisztus megváltói küldetésének beteljesítése, feltámadásának ünnepnapja.*

Officium Tenebrarum „sötét zsolozsma”

Számunkra új szertartással bővül a húsvéti szent három nap. A húsvét vasárnapját megelőző szent Háromnap közös szertartását, pontosabban nagycsütörtöknek, nagypénteknek és nagyszombatnak zsolozsmájából a matutinumot és laudest nevezzük Officium Tenebrarumnak, azaz „sötét zsolozmának”.

A „sötét zsolozsma” elnevezés onnan származik, hogy mindig késő este, sötétben végezték e három szent napon a matutinumot és laudest. A matutinum a zsolozsma éjjeli, hajnali része. A laudest pedig reggel imádkozzák egyházunk tagjai. Az oltár elé háromszögletű gyertyatartót helyeznek (triangulare candelabrum), melyen gyertyák állnak. A zsolozsma kezdésekor égnek a gyertyák, ugyanígy az oltár gyertyái is.

Minden egyes zsoltár elvégzése után a triangulare, gyertyatartó egy-egy gyertyáját eloltották, így a végén már csak a középső maradt égve. A közepén álló, égve hagyott gyertya Krisztust, a világ világosságát jelentette, aki amikor meghalt a kereszten, akkor sem aludt ki, csak sírba helyezték, de új életre támadt. Örömmel köszönhetjük egymást húsvét szép ünnepén így: Krisztus feltámadt! Valóban feltámadt!

Felnőtt katekézis

Április 26-án szerdán, 18 órakor a gyenesdiási Községháza nagytermében várjuk szeretettel önöket! Folytatódik sorozatunk melynek címe: „*Uram, tánts meg minket imádkozni!*”

Előadónk: *Nacsinák Gergely* atya

Kedves Hívek!

Plébániánk folyamatosan bővülő híreiről tájékozódhatnak Facebook oldalunkon is. **Facebook:** Római Katolikus Plébánia - Gyenesdiás - Vonyarcvashegy **Kérjük, kövessék oldalunkat és megosztással népszerűsítsék tevékenységünket! Köszönjük!**

[plébániánk elérhetősége:](#)

Kerekes Zoltán atya 06 20 324 6860

EGYHÁZI ADÓ

Kedves Testvérek, a templomaink és plébániánk fenntartásához nélkülözhetetlen egyházi adó befizetésének egyik módja a banki átutalás/befizetés.

Az egyházi adó mértéke az éves nettó jövedelem 1%-a.

Minimum mértéke: 6000Ft/fő/év

Ezt az alábbi bankszámlaszámunkra lehet megtenni:

Gyenesdiás Római Katolikus Plébánia OTP: 11749039-20046918

A közlemény rovatban kérjük feltüntetni a nevet és lakcímet.

Új lehetőség is nyílt számunkra: a gyenesdiási József Attila Művelődési Ház és Könyvtár megszokott nyitvatartási idejében is tudják rendezni tartozásukat. Hálásan köszönjük!

„Uram, a te arcodat akarom keresni.”

Beszélgetés Balatonyörök új plébánosával, Kerekes Zoltán atyával

Azt mondják, hogy a kézfogás sok mindent elárul egy emberről. *Kerekes Zoltán* atya kézfogása erős és határozott, mint ahogy az emberben ugyanez a benyomás alakul ki róla, ha beszédbe elegyedik vele, vagy ha hallja prédikálni. Amikor megkerestem azzal a kéréssel, hogy egy rövid interjút kérnék tőle a Balatonyöröki Hírlevél számára, hogy a híveken kívül más is megismerje kicsit jobban, akkor azt mondta, hogy idő hiányában – éppen egyik helyről sietett a másikra – átküldi nekem a plébánosi portfólióját, abból tudok szemezgetni.

Kerekes Zoltán 1976-ban született Kiskunmajsán, 2003-ban szentelték fel páppá Veszprémben.

A portfóliójából kiderül, hogy a negyvenes éveinek közepén járó atya azóta szolgált Berhidán, Ugodon, Balatonalmádiban, Csóton, majd 2016-tól 2022-ig Pápateszéren volt.

Rögtön a kezdetekkor meg kellett birkózni azzal is, hogy ugodi szolgálat helyén egy romos és lakhatatlan plébániaépület és egy rossz karban lévő templom fogadta. Az egyház az önkormányzattal összefogva, pályázati források felhasználásával sikeresen újjátotta meg a plébániát.

Ez az időszak azonban nemcsak az épületek felújításával telt számára, hanem komoly lelki vívódásokkal és belső útkereséssel is. Ezért Zoltán atya, aki saját bevallása szerint erősen vonzódik a keleti kereszténységhez, kérte felmentését az érsek atyától, és Franciaországba indult, ahol egy ökumenikus közösség felkeresése után végül a Combe Laval-beli Sainte Antoine le Grand monostorban töltött egy rövid időszakot.

Magyarországra visszatérve Balatonalmádiban szolgált, de közben nem tett le arról, hogy közelebről is megismerkedjen a keleti kereszténységgel,

így ismételtén kérte felmentését a papi szolgálat alól, majd Görögországba utazott, ahol rövid Athosz-hegyi tartózkodás után Thesszalonikibe költözött, az Agia Theodora monostorba, ahol görög nyelvet tanult. Az ortodox egyházat tanulmányozva felismerte az egyházak közti közös pontokat, s hogy milyen kimeríthetetlen a latin egyház spirituális és liturgikus gazdagsága.

Görögországi tartózkodása után visszakerült papi szolgálatba, 2016-tól plébánosként szolgált Pápateszéren, ahol egy anyagi terhektől és megosztottsággal jellemzett plébániát vehetett át.

Dr. Udvardy György veszprémi érsek 2022-ben több személyi változtatásról is döntött az egyházmegyében, így került Kerekes Zoltán atya is a nyugdíjba vonuló Deák Ákos plébános helyére a gyenesdiási plébánia élére, mely oldalágon ellátja Balatonyörök községet is.

Természetesen azért Zoltán atyának pár gyors kérdésre még volt ideje.

A változások egyik kézzelfogható jele, hogy a györöki templom a nyári időszakon kívül is megtelt emberekkel.

A változás mindig magával hoz egyfajta lendületet is, benne van az újrakezés lehetősége. De egyben a balatonyöröki híve elkötelezettségét is mutatja ez – válaszol ki nem mondott kérdésemre. A hívekben megvannak azok a hitbéli alapok, melyekre lehet építkezni.

Tervez-e valamilyen változtatást a helyi hitélet megélénkítésével kapcsolatban?

Természetesen lesznek olyan programok együttműködve a gyenesdiási plébániával, melyek a györöki híveket is fogják érinteni. De most a legfontosabb a plébániához tartozó épületek és



funkciójuknak a megújítása, mely a változások kezdetét jelentheti.

Ha jól értem, akkor a Jüngling Zoltán Közösségi Házra gondolt. Változik esetleg az elnevezése?

Nem merült fel, hogy változtassunk. Jüngling Zoltán plébános egy olyan előd volt, aki nagyon sokat tett a településért, az ő neve egy tiszteletre méltó név.

Talán a faluban is észrevették már, hogy a Tourinform Iroda kiköltözött a közösségi házból, mert lejárt az önkormányzat 15 éves bérleti szerződése, így az teljes egészében visszakerült az egyház tulajdonába. Vannak már konkrét terveik az épület hasznosításával kapcsolatban?

Mivel Balatonyörökre az idegenforgalom jellemző, ezért szeretnék egy lelki gyakorlatos házat kialakítani, mely a keresztény családok pihenését, rekreációját szolgálhatná.

Mivel tölti szívesen a szabadidejét?

Hát, olyanom nem nagyon van mostanában – mondja nevetve ! De szívesen sportolok, szeretem a lovaglást.



Bucsy -villa az 1940-es években a Kossuth utcában

Egy kántortanító emlékezete

Meszes-Györök kántor-tanítója: Bucsy József (1857 -1909)

Az emlékezet olyan, mint egy öreg objektív, amit, ha időközönként nem tisztítunk meg, elhomályosodik, és egykori fontos események, nevek, életsorsok vesznek a feledés homályába. Minden balatonyöröki ismeri *Üsth Gyula* (1883-1947) kántortanító nevét, aki a 20. század első felének meghatározó alakja volt a településen Jüngling Zoltán plébános, Takács József jegyző, Nemes János községi bíró mellett. A fürdőegyesület elnökeként sokat tett a turizmus fellendülésért, utcát is elneveztek róla, érdemei elvitathatatlanok.

A település fejlődése nem előzmények nélkül történt, de az emlékezet objektívján keresztül *Bucsy József* neve mintha elhalványult volna, pedig *Üsth Gyula* előtt 27 éven keresztül volt a község kántortanítója. Azonban a lezármazottai által megőrzött régi iratoknak és a közben feltárt egyéb dokumentumoknak köszönhetően életművét és munkásságát végre elkezdhetjük feldolgozni. Mindezekből egy aktív és tartalmas életút bontakozik ki előttünk, melynek középpontjában a filoxéravész által sújtott szőlőterületek felújí-

tása, valamint Balatonyörök fürdő-kultúrájának megteremtése és fejlesztése állt.

Bucsy József 1858 márciusában született Taljándörögden, édesapja tanító volt. 1882-ben feleségül vette Berkovits Annát, akinek édesapja szintén római katolikus néptanító volt, majd ugyanebben az évben kezdte meg kántor-tanítói pályafutását az akkor még Meszes-Györöknek hívott településen, ahol 1909-ben, 52 évesen bekövetkezett haláláig élt és dolgozott.

Bucsy József szinte egyidőben érkezett a filoxéravésszel, amely a szokásos iskolai tevékenységei mellett rögtön szerteágazó feladatokat adott neki és pályatársainak egyaránt.

1879-ben a Balaton mellett is megjelent a filoxéra, fertőzött területeket találtak Koller Ferenc keszthelyi lakos meszesgyöröki és Becker Antal tornai szőlőültetvényén. A szőlő gyökerét megtámadó gyökértetű súlyos gondokat jelentett azokon a vidékeken, ahol a lakosság legfőbb bevételi forrása a

szőlőből és a borból származott. A filoxérajárvány az európai és a magyarországi szőlő- és borkultúrát évtizedekre a csőd szélére sodorta. A zala megyei közgyűlés rögtön elrendelte a zárlatot a fertőzött területeken, és megtiltotta „*Ezen szőlőkből bármely gyökerez vagy sima szőlővesszőnek, szőlőgyümölcs- és levélnek, nemkülönbön egyéb fa- vagy cserjének, a város határából pedig a szőlő összes alkotórészeinek kivételét.*”

A filoxérafertőzés elleni védekezés korai formái közé tartozott a zárlaton kívül a terület vízzel való elárasztása, valamint a bonyolult és időigényes szénkénegezés, majd később a betegségnek ellenálló amerikai szőlővesszőtelepek létrehozása, valamint a homokos területen lévő szőlőültetvények kialakítása (a homokos területeken a szőlőgyökértetű nem marad meg).

1882. július 24-én a 76 holdnyi meszesgyöröki területen általános gyérítést, és ebből 16 holdon teljes irtást rendeltek el, melyhez két olyan munkási járásból hoztattak embereket – először 100, majd később további 25 főt –, ahol nem volt szőlőhegy. Hogy a fertőzést még véletlenül se hurcolják ki, a helyszínen barakkokat építettek a munkások számára, akik munkavezetők és foglárók felügyelete alatt a munkát elvégezték.

A néptanítókra fontos feladat hárult.

1887-ben az oktatási minisztérium is bekapcsolódott a filoxéra elleni küzdelembe: tanítókkal, katolikus papokkal és református, illetve evangélikus lelkészekkel egészítették ki a földművelési minisztérium szakembergárdáját. Úgy gondolták, hogy a szőlőtermelők nagyrészt kitevő törpebirtokos réteget a velük közvetlenül is kapcsolatban álló papság és a néptanítók bevonásával lehet a legkönnyebben felvilágosítani a kártevő veszélyességéről, és a védekezéshez szükséges elméleti és gyakorlati ismeretekkel ellátni. Trefort Agoston vallás- és közoktatásügyi miniszter az agrártárca kérésére rendele-

tet adott ki, amelyben részletesen leírták a kártevő elleni védekezés módzatait és a modern szőlészet-borászat alapelveit, ezt a tájékoztatót minden népiskolának kiküldték.

Az iskolaigazgatók sokrétű feladatot kaptak: amerikai szőlőtelepet kellett létrehozniuk, megtanítani a gazdákat oltványt készíteni, valamint feladataik közé tartozott a megtermelt vesszők értékesítése a környező szőlőbirtokosok számára kedvezményes áron. Az igazgatóknak a létrehozott szőlőiskola működéséről és a védekezésben elért eredményekről rendszeresen jelentést kellett tenniük a minisztériumnak. Az anyagi fedezetet mindezekhez a minisztérium biztosította.

Az amerikai szőlőtelep

A Keszthely-vidéki Gazdakör – melynek Bucsy József, meszesgyöröki tanító is tagja volt – Keszthelyen 1888. június 28-án tartott rendes közgyűlésén határozott amerikai szőlőtelep létesítéséről, hogy a környék gazdáit kedvezményes áron juthassanak jó minőségű, a betegségnek ellenálló szőlő alanyokhoz. A Festetics Tasziló meszesgyöröki földterületén kialakított szőlőtelep felügyelője Riedl Ödön, Festetics keszthelyi gazdatisztje lett, helyettese pedig Bucsy József meszesgyöröki tanító. A telep kialakítását 1888 decemberében kezdték el, 1889 tavaszán történt a telepítés, ennek során 62 ezer darab Riparia, 2 ezer darab Herbeumont, 2 ezer darab York-Madeira és 50 darab Canada szőlővessző került elültetésre. Riedl 1889 decemberében keletkezett jelentésében az ültetés sikeréről írt, így a következő évben már 20 ezer darab, a filoxérának ellenálló Riparia-oltványt forgalmazhattak.

A kezdeti évek sikerei után azonban csökkent a Keszthely környéki gazdák vásárlókedve, és a kedvezményes áron árusított amerikai szőlőalanyok helyett inkább nemes európai szőlőkkel telepítették újra elpusztult területeiket, vállalva a rendszeres szénkénegezés terhet. Így az amerikai szőlőtelep fenntartása gazdaságtalanná vált, ezért 13 év működés után a Gazdakör 1902-ben az amerikai szőlőtelep megszüntetésé-

ről döntött. Újságban hívták fel a figyelmet az árverésre, melynek során a meszesgyöröki telepen 6500 darab 2 és fél méteres szőlőkaró, továbbá sodronykerítéshez alkalmas cölöpök s a telepen levő deszkabodé került licitre.

Prosperáló faiskolák

A községi tanítók szerepe az amerikai szőlőtelepek mellett a gyümölcsfa iskolák fenntartásában is jelentős volt. 1900-ban a tanfelügyelői látogatás során Bucsy József sikeres faiskolai tevékenységéért a magyar királyi földhivatalintézet által felajánlott 200 korona jutalmat és a földművelésügyi miniszter által adományozott diszokmányt vehetett át. A faiskola prosperáló tevékenységét jól mutatja a Balatonvidék című újságban megjelent hirdetés, amelyben eladásra kínáltak számos kiültetésre váró facsémétét: 1000 db francia barack-, 500 db alma- és 600 db körtefát, valamint kisebb számban kajszibarack- és cseresznyefákat.

A vándortanítások szerepe

A falusi néptanítók másik fontos feladata volt ezekben az évtizedekben, hogy a korszerű mezőgazdasági ismereteket, az új eszközök és új módszerek használatát átadják a falusi lakosoknak. Először nekik kellett elsajátítani a tudást, ebből a célból a községi tanítók számára több tanfolyamot is

szerveztek. Az itt szerzett ismereteket később előadások, vándortanítások során kellett átadniuk községük vagy a tágabb térség lakóinak.

Bucsy József 1896 tavaszán állami költségen gyümölcsfatermesztő, faiskola kezelő tanfolyamon vehetett részt a keszthelyi gazdasági tanintézetben. 1897-ben pedig Tapolcán négyhetes szőlő- és borgazdasági tanfolyamra nyert felvételt, ahol a tapolcai vincelériskola igazgatója adta át tudását a néptanítóknak. A következő évben Zala vármegye területén a földművelésügyi miniszter a Zalamegyei Gazdasági Egyesületet bízta meg a gazdasági szakelőadások és vándortanítások rendezésével. Szakelőadásokat tartottak a keszthelyi gazdasági tanintézet tanárai segítségével, 147 községben pedig vándortanításokat tartottak: Bucsy József az alábbi településeken tartott előadásokat: „Meszes-Györök, Vonyarcz-Vashegy, Nemes-Vita, Balaton-Ederics, Szigliget, Tördemicz”.

A Mária-telepi szőlők születése

Bucsy Józsefnek fontos tisztség jutott a későbbi Mária-telepi (ma Balatonmária-fürdő) szőlőültetvények történetében is. A Balaton-felvidéki szőlőbirtokosok számára a homoki szőlők telepítése jelentette az egyik kiutat a filoxéra pusztítása után.

Az agrártárca haszonbérleti szerződés formájában támogatta azokat a kisbirtokosokat, akiknek elpusztult szőlőik

Mária-telepi szőlők



közelében telepítésre alkalmas homokterület volt. A miniszterium megvásárolta vagy hosszú távra bérbe vette a telepítésre alkalmas területeket, és azt az új ültetvény létesítéséhez szükséges vesszők biztosításával bérbe adta a megélhetési forrásukat elvesztett kisbirtokosoknak.

Festetics Tasziló gróf a Balaton déli partján lévő, a balatonszentgyörgyi uradalomhoz tartozó területét ajánlotta fel az állam részére telepítés céljára. 1891. október 15-én megkötötték a 35 évre szóló haszonbéri szerződést a gróffal. Ez lett később az ún. Mária-telep, mely nevét a telepítési kormánybiztos, Széchényi Imre gróf felesége, Andrassy Mária után kapta a nevét. A telep Fonyód felé eső részét korábban Hullám-telepnek és Szőlő-telepnek hívták, majd a két telep együttes neve lett Mária-telep. Több száz kisbirtokos teljes tönkremenetelét akadályozták meg ennek segítségével, akik elpusztult szőlőiket hátrahagyva egy új területen kezdhették újra a szőlőművelést. 1891-ben és 1892-ben *környékükön Meszes-Györök, Cserszeg-Tomaj, Gyenes-Diás, Vonyarcz, Gulács, Káptalantóti, Badacsony, Badacsony-Tomaj, Szigliget és Kővágóörs* községekben segítette a kormányzat ily módon a tönkrement gazdák talpraállítását.

A déli vasút melletti, 8,5 km hosszúságú telep hat szakaszból állt, mind-egyiknek megvolt a maga szakaszfőnöke, aki egyfajta közvetítő szerepet töltött be a hatóság és telepesek között. Az I. és II. szakasz – a mai Balatonmárfürdő központi területein helyezkedtek el, a strandtól keletre és nyugatra – „főnöke” Bucsy József, meszesgyöröki

tanító volt. A györöki szőlősgazdák béreltek ezen a területen parcellákat. Az előszerződéseken az alábbi neveket találjuk az aláírók között: *Turupoli János, Balog Pál, Móricz András, Móricz József, Móricz Ferenc, Móricz István, Major János, Tóth Mihály, Csabi Ferenc, Bucsy József, Tóth Károly, Tóth István, Varga Vince, Dan János, Németh György, Nyers István, Pintér János, Varga János, Major József, Kis Ferenc, Fáró György, Szép József.* Mária-telepen két hegyközség is alakult, a nyugati és a keleti, a nyugati elnökének Bucsy Józsefet választották meg.

A bérlők nagy része nem lakott a telepen, hanem a zalai partról járt át a munkálatokat elvégezni. A kezdeti években a Badacsony vidékén lakók egy benzinmotoros hajóval, a Keszthely környékiek pedig egy nagy kompon keltek át a vízben. A telepítés sima vagy gyökeres hazai szőlőfajtákkal történt. A föld túlnyomó részben futóhomok volt, ezért a szélhordás ellen gyékény- és nádkerítésekkel, valamint élősövényekkel védekeztek. Évtizedekig ez határozta meg a táj képét. 1894-ben tartották meg az első szüretet Mária-telepen. A borértékesítés is kedvezően alakult a vasút közelsége miatt. A telep az európai forgalmú déli vasút fővonala mentén feküdt kezdetben kettő (Balatonkeresztúr, Mária-telep) rendszer vasútállomással, és először egy, majd később két megállóval. A vevők egészen a szőlőig mehettek a vasúttal, itt fel is pakolhatták a megvásárolt hordókat, s mindezt közvetlenül, alkuszok, borkereskedők közbeiktatása nélkül intézhették. Mindez meglehetősen

népszerűvé tette a Mária-telepi borokat, évente több ezer hektoliter bort vittek innét Bécsbe, Bécsújhelyre, Grácba és Hamburgba, míg a hagyományos zalai borvidékek jó minőségű borai iránt a kereslet csökkent.

1903-ra lehetővé vált, hogy a telepes gazdák megvásárolhassák a bérelt területeiket. A Balaton-kultusz terjedésének köszönhetően eddigre már a közvetlen vízparti te-

rületek ára jelentősen megemelkedett, így a valaha értéktelennek tekintett homokos part pár évtized elteltével az ingatlanértékesítés kedvelt célpontjává vált. Az egykori, gyümölcsöző szőlőültetvények helyét pár évtized alatt átvették a nyaralóépületek. A meszesgyöröki gazdák közül többen is végleg gyökeret vertek, és letelepedtek a déli parton. Balatonmárfürdő ma is őrzi az egykori északi parti telepesek emlékét, és az önkormányzati épület emeletén található helytörténeti kiállításukon látható egy több mint százéves szőlőgyökér, mely állítólag még az elsőként elültetett növények közül származik.

A fürdőkultúra fellendítése

Bucsy József a szőlők felújítása mellett a település éledező fürdőkultúráját is fontosnak tartotta a turizmus fellendítése szempontjából. Már az 1890-es években jelentetett meg hirdetőket országos lapokban, ahol Meszesgyörök láttnivalóira, a fürdési lehetőségekre és a szállásokra hívta fel a figyelmet, és ő maga is fogadott kosztos vendégeket házában. A Balaton kultuszának terjesztését és a balatoni fürdők közös érdekképviseletét célul tűző Balatoni Szövetség 1904-es alakuló közgyűlésén is részt vett azzal a Fűh Dénes nyugalmazott őrnaggyal együtt, akinek a kezdeményezésére 1902-ben megalakult a településen az első könyvtár. Az 1904-re már 424 kötettel rendelkező népkönyvtár az iskola épületében kapott elhelyezést, kezelője a helyi tanító, Bucsy József volt. Ezirányú fáradtságos tevékenységét 1905-ben a múzeumok és könyvtárak országos tanácsa 50 koronás jutalommal ismerte el.

A szőlőtelep nyaralóövezetté válását Bucsy József már nem élhette meg, 1909. június 30-án bekövetkezett hirtelen halála miatt – mindössze 52 éves volt. A szomorú eseményről több korabeli vidéki és fővárosi lap is hírt adott, méltatva munkásságát. Temetésén óriási részvétel mellett a falu népe kísérete utolsó útjára. A sokoldalú, elhivatott és tetterre kész tanító emlékét 2021-től utcanév is őrzi Balatonyörökön.

Villányi Éva



Györöki Balaton-part az 1900-as évek elején

Új értékekkel bővült a Helyi Értéktár

A települési értéktárak feladata, hogy a közösség részvételével és javaslatait figyelembe véve megalkossa a helyi értékek tárházat, azoknak a természeti, kulturális, gazdasági stb. értékeknek a gyűjteményét, melyre a helyben élők büszkék, és a közös emlékezet megőrzésére érdemesnek tartanak. Balatonyörök Települési Helyi Értéktára 2023. február elsején az alábbi értékekkel bővült lakossági kezdeményezésre:

Csizy Istvánné tevékenysége és életútja

Csizy Istvánné (szül. Horváth Erzsébet) 1943-ban született Gencsapátiban. 1976 óta Zalaapátiban, majd 1983 óta Balatonyörökön készítette a hagyományos „kapart” tojásokat. Számos zsűrizett munkájával helyi rendezvényeken és nemzetközi versenyeken egyaránt sikeresen szerepelt. Többek között Ausztriában, Németországban és Lengyelországban mutatta be munkáit. Alkotásaival fontos szakmai kiállításokon is részt vett: Kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeum, Zengővárkonyi Tojás múzeum, Nép rajzi Múzeum, Iparművészeti Múzeum, Szentendrei Szabadtéri Nép rajzi Múzeum. 1985 óta vett részt a megyei népművészeti kiállításokon, 1990 óta zsűrizette munkáit. 1997-ben megkapta a Népi Iparművész címet. A hagyományos politúros technikával dolgozott, ami sellak, szpiritusz, és anilin festék felhasználásából származik. Motívumvilágában a hagyományos mintakincs és az önálló díszítőkéesség egyaránt megjelenik, így saját elgondolása szerint alkotta szebbnél-szebb tojásait. A tojáskarcolást édesanyjától tanulta, aki Gencsapátiból származik. Szakmailag is kiállt a kaparásos technika mellett, miután annak idején a zsűrizések során nem ismerték el, mint díszítési módot. Néhány évnek el kellett telnie, hogy a szakmai köztudatba bekerüljön elfogadott díszítési eljárásként.



Balatonyöröki fehér fűzfa

A Balaton-parton, a volt KUNÉP üdülő vagy golfpálya alatti partszakaszon található, három törzsű fehér fűz (salix alba) kora kb. 100 évesre becsülhető. Dr. Tóth Sándor biológus szerint, aki a rekorder idős fák felkutatásával is foglalkozik, valószínűleg a Bakony és a Balaton-felvidék legidősebb fehér fűzfája. A salix alba átlagos élettartama 100-120 év.

Felhagyott becehegyi dolomitbánya

A Pele Apó tanösvényen, a Szépkilátótól a Bél Mátyás-kilátó felé induló úton, a 2. állomásnál található kőfejtő egykor a balatonyöröki Balatonyöngye TSZ-hez tartozott, ahol 1966-tól fejtettek követ először kézi erővel, majd gépesítették a folyamatot. Az itt kitermelt dolomit sok környékbeli építkezésre eljutott.

Becei ugrató (Bece-tető)

A becehegyi szentháromság kápolna feletti sziklás kopár hegytető, melyről csodálatos panoráma nyílik a Szigligeti-öbölre és a környező tanúhegyekre. Elnevezése – becei ugrató – arra utal, hogy itt egykor szarvasokat fogtak oly módon, hogy a meredeken lefelé felállított kerítésen a vadak le tudtak ugrani, de visszafelé már nem tudtak jönni.

Bucsy József kántortanító tevékenysége és életútja

Lásd a 14. oldalon lévő cikket!

Értékeket bárki javasolhat az ehhez szükséges formanyomtatvány kitöltésével, amit leadhat a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtárban, vagy elküldhet e-mail-ben: muvhaz@balatonyorok.hu. A nyomtatvány letölthető az alábbi oldalról: www.hungarikum.hu, vagy kérésre szívesen kinyomtatjuk a könyvtárban.





VIRÁGBOLT

Balatonyörök
Kossuth utca 67.
(Coop bolttal szemben)

* vágott virágok, virágcsokrok, alkalmi csokrok, *
sírscokrok, koszorúk, temetői díszek
* egynyári virágok, cserepes virágok, virágföld *
tavaszi dekorációk, ajándéktárgyak
* palánták, tojás, Garai Pi víz *

Németh Anita **06 30 565 1588**



Vállaljuk:

+36 70 258 3437

- szőnyegek tisztítását, atkátlanítását, fertőtlenítését (nagyobb szőnyegek oda-visszaszállítását)
- paplan, párna, ágyvédőmatrac, pléd, ágynemű és függönyök mosását
- kabátok, dzsekik tisztítását és vegytisztítását

MOSODA *PIKK*
PAKK

Balatonyörök, Zsölleháti utca 4.

SZENT GLÓRIA TEMETKEZÉSI KFT.

Gyenesdiás

Csillag út 11.

Nyitva: H-P 08.00-16.00

Éjjel-nappal hívható:

06 20 9230 769, 06 30 552 8017További információért temetkezésünkről az alábbi linken kaphat: www.szentgloriatemetkezes.hu

KRISZTINA FODRÁSZAT



Balatonyörök, Kossuth utca 81.

Bővítettük szolgáltatásainkat!

- férfi-női hajvágás
- festés, melírtechnikák
- dauer, hajhosszabbítás

+36 20 9105 401

KOZMETIKA

- arc- és dekoltázsmasszázs
- gyantázás
- szempilla- és szemöldökszedés, festés
- tinikezelések
- smink

+ PEDIKÜR**+36 30 129 9727**

ANGOL, OLASZ NYELVTANÍTÁS

Angol-olasz nyelvoktatást,
korrepetálást, érettségire, nyelvvizsgára
való felkészítést vállalok.

06/20/ 275 0757

Közérdekű telefonszámok

E.ON közvilágítás hibabejelentő **+36 80 200 636**E.ON áram hibabejelentő **+36 80 533 533**E.ON gáz hibabejelentő **+36 80 301 301**DRV ZRT. (víz) hibabejelentő **+36 80 240 240**ZNET **1277**ZALAISPA- személyszállítás **+36 92 707 510/1 mellék***(hétfő 07.00-19.00 óráig, kedd: 08.00-16.00 óráig)*Közszéggondnokság: Németh István **+36 30 850 8650**

Balatonyöröki Polgárőr Egyesület: Rógán Tibor

+36 20 325 5222SEGÉLYHÍVÁS **112**



Mozgalmas hónapok állnak mögöttünk

Ahogy az év első napja telik, az jellemzi majd az egész évedet—tartja a mondás. Mivel meglehetősen nagy létszámú csapattal indultunk neki január elsején a szokásos pezsgős túrának, ezért többen leszünk, akiknek várhatóan aktívan és sok mozgással telik majd ez az év is. Ennek jegyében február 19-én tettünk egy 14 kilométeres túrát, melynek során érintettük a Szobakő-barlangot, és megcsodáltuk a kilátást a Márványköfjő-hegyről.

A téli hónapok során hétfőnként a Nemzeti Művelődési Intézet segítségével köszönhetően három szak körben is folyik az alkotó munka. A bútorfestés, gyertyaöntés és mézeskalácssütés foglalkozásokon készült munkákat a május közepén nyíló kiállításon lehet majd megtekinteni.

A nőnapon zenés teadélutánra invitáltuk a művelődési házba (nem csak) a hölgyeket, ahol a műsorban fellépett a tavaly alakult Györöki Kórus, majd ezt követően a Hévíz Quartet adott koncertet.

A Társas-körben Tar Ferenc előadását hallgathattuk meg a 19. századi Balatonról.





Pajta
Program



RITMUS A VILÁG

előadássorozat Varga Endrével
egy kis élőzenével megfűszerezve

[f FACEBOOK.COM/KULTURMORZSAZO](https://www.facebook.com/kulturMORZSAZO)

2023.04.14.

18.00 óra

LATIN RITMUSOK

Közreműködnek:

Franczia Dániel - ritmus
hangszerek

Varga Endre - fuvola

Búzás Csaba - gitár, pán fuvola

Balaton györök

BERTHA BULCSU
MŰVELŐDÉSI HÁZ
ÉS KÖNYVTÁR

KOSSUTH U. 29.

2023.04.28.

18.00 óra

BALKÁNI RITMUSOK

aszimmetria a zenében

Közreműködik a **BALKAN MOODS
TRIÓ**

Franczia Dániel - balkán ritmus
hangszerek

Preczer Katalin - zongora

Varga Endre - fuvola, szaxofon,
furulya



Veszprém-Balaton 2023
Európa Kulturális Fővárosa

A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális
Fővárosa program támogatásával